最新! 党员干部微信使用指南

这些信息不能发 严重者开除党籍



2018年10月1日,新修订的《中国共产党纪 律处分条例》(下简称《条例》)正式实施。《条例》 不仅为党员干部的政治纪律划明了诸多"红线", 还对党员的网络生活提出了更严格的要求,严重 违纪者甚至会被开除"党籍"。党员受到开除党籍 处分,五年内不得重新入党,也不得推荐担任与其 原任职务相当或者高于其原任职务的党外职务。

网络非法外之地,以下这些信息不能发 1、重大原则问题不同中央保持一致,严重者

开除党籍

《条例》第四十四条规定,在重大原则问题上 不同党中央保持一致且有实际言论、行为或者造 成不良后果的,给予警告或者严重警告处分;情节 较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情 节严重的,给予开除党籍处分。

2、公开发表坚持资产阶级自由化立场等,开 除党籍

《条例》第四十五条规定,通过网络等方式, 公开发表坚持资产阶级自由化立场、反对四项基 本原则,反对党的改革开放决策的文章、演说、宣 言、声明等的,给予开除党籍处分。

3、公开发表违背四项基本原则,违背、歪曲 党的改革开放决策,严重者开除党籍

《条例》第四十六条规定,通过网络等方式, 公开发表违背四项基本原则,违背、歪曲党的改革 开放决策,或者其他有严重政治问题的文章、演 说、宣言、声明等的,情节较轻的,给予警告或者严 重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者 留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

4、妄议党中央大政方针,破坏党的集中统 一,严重者开除党籍

《条例》第四十六条规定,通过网络等方式, 妄议党中央大政方针,破坏党的集中统一的,情节 较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重 的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严 重的,给予开除党籍处分:

5、诋毁污蔑英雄模范,严重者开除党籍 根据条例第四十六条,通过网络等方式,丑 化党和国家形象,或者诋毁、诬蔑党和国家领导 人、英雄模范,或者歪曲党的历史、中华人民共和 国历史、人民军队历史的,情节较轻的,给予警告 或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职 务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍

6、制造传播政治谣言,严重者开除党籍

《条例》第五十二条规定,制造、散布、传 播政治谣言,破坏党的团结统一的,给予警告或 者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职 务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党 籍处分。政治品行恶劣,匿名诬告,有意陷害或 者制造其他谣言,造成损害或者不良影响的,依 照前款规定处理。

7、泄露这些信息的,严重者开除党籍

《条例》第一百二十八条规定,泄露、扩散或 者打探、窃取党组织关于干部选拔任用、纪律审 查、巡视巡察等尚未公开事项或者其他应当保密 的内容的,给予警告或者严重警告处分;情节较重 的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严 重的,给予开除党籍处分。



这些事情不能干



在微信、"朋友圈"转发各类文章、信息,是人 们互相之间交流、沟通、联络、信息传递的重要途 径。然而,一些不守纪律、不讲规矩的苗头在微信 上出现。党员干部尤其需要注意。

"朋友圈"看起来似乎是私人空间,其实更多 的却具有公共空间的属性,经过数次转发后,其信 息传播的广度与深度根本无法想象。随手一转发, 有些党员干部便成为传播谣言的"帮凶"。疫情期 间,党员干部尤其要以身作则,擦亮双眼,不听谣

2、收受红包、拉票贿选

除了发表不当言论、传播谣言,微信可以收 送小额红包的功能也成为个别党员干部搞违法乱 纪、利益输送的工具。近年来,各地查处了多起换 届选举期间发放微信红包贿选的案件。

3、晒花架子,溜须拍马

微信朋友圈可以作为展示工作情况、生活方 式的渠道。作为党员干部,要多晒为民办实事的实 绩,勿秀溜须拍马的花架子。实干担当是新时代的 主旋律,唯有实干才是为民谋福祉、实现复兴梦的 不二法宝。要在工作中主动担责、积极作为,让朋 友圈充满实干的颜色,发布担当的动态。炫和秀是 朋友圈司空见惯的技能,然而假秀、假炫让朋友圈 多了很多不正之风。作为党员干部切不可把朋友 圈作为秀场,绞尽脑汁秀成绩,花样翻新拍马屁。 要警惕朋友圈里的"形式主义",切不可把朋友圈 变成新的"四风"问题的阵地。

4、参与非法活动

如今不少非法活动搬到了网上,微信也被一 些别有用心的人当成了从事违法违纪活动的据 点,对此党员干部一定要擦亮眼,不要误入或参与 这些活动或组织。

①《条例》第五十七条规定,组织、参加反对 党的基本理论、基本路线、基本方略或者重大方针 政策的集会、游行、示威等活动的,或者以组织讲 座、论坛、报告会、座谈会等方式,反对党的基本理 论、基本路线、基本方略或者重大方针政策,造成 严重不良影响的,对策划者、组织者和骨干分子, 给予开除党籍处分。

对其他参加人员或者以提供信息、资料、财 物、场地等方式支持上述活动者,情节较轻的,给 予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销 党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开

对不明真相被裹挟参加,经批评教育后确有 悔改表现的,可以免予处分或者不予处分。

②《条例》第五十八条规定,组织、参加旨在 反对党的领导、反对社会主义制度或者敌视政府 等组织的,对策划者、组织者和骨干分子,给予开 除党籍处分。

对其他参加人员,情节较轻的,给予警告或者 严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或 者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

③根据《条例》第五十九条规定,组织、参加 会道门或者邪教组织的,对策划者、组织者和骨干 分子,给予开除党籍处分。

对其他参加人员,情节较轻的,给予警告 或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内 职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除

对不明真相的参加人员,经批评教育后确有 悔改表现的,可以免予处分或者不予处分。

④根据《条例》第六十条规定,从事、参与挑 拨破坏民族关系制造事端或者参加民族分裂活动 的,对策划者、组织者和骨干分子,给予开除党籍

对其他参加人员,情节较轻的,给予警告 或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内 职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除

对不明真相被裹挟参加,经批评教育后确 有悔改表现的,可以免予处分或者不予处分。

有其他违反党和国家民族政策的行为,情 节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重 的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严 重的,给予开除党籍处分。

⑤《条例》第六十一条明确,组织、利用宗教 活动反对党的路线、方针、政策和决议,破坏民族 团结的,对策划者、组织者和骨干分子,给予开除 党籍处分。

对其他参加人员,给予撤销党内职务或者留 党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

对不明真相被裹挟参加,经批评教育后确有 悔改表现的,可以免予处分或者不予处分。

有其他违反党和国家宗教政策的行为,情节 较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重 的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严 重的,给予开除党籍处分。

⑥《条例》第六十二条规定,参与利用宗教搞 煽动活动的,给予开除党籍处分。

⑦《条例》第六十三条规定,组织迷信活动 的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严 重的,给予开除党籍处分。

参加迷信活动,造成不良影响的,给予警告 或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职 务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍

对不明真相的参加人员,经批评教育后确有 悔改表现的,可以免予处分或者不予处分。

⑧《条例》第六十四条规定,组织、利用宗族 势力对抗党和政府, 妨碍党和国家的方针政策以 及决策部署的实施,或者破坏党的基层组织建设 的,对策划者、组织者和骨干分子,给予开除党籍

对其他参加人员,给予撤销党内职务或者留

党察看处分:情节严重的,给予开除党籍处分。

对不明真相被裹挟参加,经批评教育后确有 悔改表现的,可以免予处分或者不予处分。



这些问题要厘清 划清红线



1、党员能不能开网店、做微商?

2016年1月25日,《中国纪检监察报》刊发 了一封读者来信,"请问,党员干部能利用互联网 开淘宝店、微店等卖东西吗?"

对此,中央纪委法规室这样解释:第八十八 条中的"有关规定"主要包括中共中央国务院《关 于进一步制止党政机关和党政干部经商、办企业 的规定》和中办国办《关于党政机关兴办经济实体 和党政机关干部从事经营活动问题的通知》等。这 些规定中不得经商、办企业的主体,主要是指党政 机关干部。其实,对公务员群体,《公务员法》也有 类似的明确规定:公务员不得"从事或者参与营利 性活动"。

显然,根据中央纪委的正式回答以及相关规 定,党政机关干部和公务员是不可以从事电商、微

那么,除此之外的普通党员可不可以从事电 商、微商活动呢?

《人民日报》下属的官方微信公众平台"人民 日报政文"曾发布信息指出:除了党政机关干部、 公务员以外的党员,是可以开淘宝店、微店等进行 营利的,但前提是不能利用职权或者职务影响力 为自己、亲属及利益相关人谋利。

2、党员干部过节能不能"抢红包"?

逢年过节,走亲访友带点小礼物实属正常, 但党员干部要注意,收送明显超出正常礼尚往来, 甚至是有可能影响公正执行公务的所谓"小意 思",不仅可能触犯党规党纪,还可能让自己背上 "人情债"、埋下"大隐患"。"前车之鉴"告诉广大 党员干部,绷紧纪律弦,这些节礼不能收。

近几年,手机上抢红包成为亲戚朋友之间增 进感情的互动方式。广大党员干部一定要保持警 觉,对微信群里管理服务对象或是利益诉求人发 的红包,不能任性"抢"。

毕竟, 违规的礼品礼金数目再小、手段再隐 蔽、理由再动听,都改变不了违规违纪的事实。

我县开展"十个一"活动纪念建党 99 周年

我县开展"十个一"活动,为党的99岁生日献礼,为坚决打赢脱贫攻坚战、奋力 开创新时代我县经济社会发展新局面提供坚强组织保证。

-是进行一次专题学习研讨。各级领导班子围绕深入贯彻落实习近平总书记视察 山西重要讲话重要指示,组织开展学习研讨,坚决扛起"在转型发展上率先蹚出一条新 路来"的历史使命。二是开展一次主题党日活动。各党支部以"践行领袖嘱托,率先蹚 出新路"为主题,集中观看《战"疫"一线党旗红》《用忠诚担当书写勇毅前行的山西 -新冠肺炎疫情防控斗争启示录》专题片,学习习近平总书记视察山西重要讲话 重要指示并进行研讨交流,参观党性教育基地,开展志愿服务,践行"不忘初心、牢记 使命"终身课题。三是开展一次评比表彰活动。以基层党委为单位评选表彰,把群众公 认、实绩突出的好典型、好榜样评出来、树起来,带动形成比学赶超勇担当、干事创业 争先锋的良好风尚。四是开展一次走访慰问活动。县处级党员领导干部带头上门慰问, 共慰问 24 名建国前老党员、48 名困难党员,切实把党的关怀和温暖送到基层一线。五 是讲一堂专题党课。县处级党员领导干部、各基层党委书记、党支部书记、乡镇党委委 县委常委带头, 各级党委(党组) 班子成员全部到联系点调研, 深入开展政策宣讲, 加 强工作指导,解决突出问题。七是举办一次"党旗领航·党群连心"服务活动。在农村 开展以"我与贫困户心连心"主题志愿服务活动,在社区运用"沁州先锋行"公众号中 "在职党员到社区报到"版块,开展"线上接单、线下行动"主题志愿服务活动,做到 服务群众"零延时""零距离"。八是开展一次"扶贫故事会"演讲比赛。组织驻村帮 扶干部谈帮扶工作中的感悟,讲与贫困户的小故事,营造决战完胜脱贫攻坚的良好氛 围。九是开展一次"青春向党·勇争先锋"主题活动。与团县委共同组织动员青年党员、 团员,深入农村社区提供扶弱帮困、就业指导、心理咨询、环境保护、文明创建等12 类服务,团结带领全县广大青年在建设美丽沁州的火热实践中展现新担当、新作为。十 是开展一次文体纪念活动。开展书法绘画展、演讲赛、歌咏赛、知识竞赛、体育比赛、 文艺演出、征文演讲、诗歌朗诵、先进人物报告会、红色革命事迹宣讲会等活动,讴歌 党的丰功伟绩, 弘扬党的优良传统。

员全部到所在党支部、包联党支部或联系村党支部讲党课。六是进行一次联系点调研。



7月1日,漳源镇安家岭村开展主题党日活动。 图为安家岭村党支部党员重温入党誓词。

故县镇召开庆祝建党 99 周年表彰大会

会。为受表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织进

行表彰奖励,并就当前和后半年各项重点工作任务进行安排部署。

是回顾党的奋斗历程、坚定入党初心使命、比学赶超开展工作的-

次大会,全镇党员干部要学先进、赶先进、争先进,主动肩负起职责

使命,自觉继承和发扬党的优良传统,主动服务和服从于中心工作,

坚定信心、锐意进取、开拓创新,全力以赴打好打赢脱贫攻坚收官之

7月1日,故县镇召开庆祝中国共产党成立99周年暨表彰大

会议指出,此次召开的纪念中国共产党成立99周年表彰大会,



7月1日,北城村党支部认真组织开展了"践行领袖 嘱托,率先蹚出新路"主题党日活动。图为党员在缴党费。



汇演活动。台下的老党员也看的津津有味,掌声不断。

七一前夕,中国农业发展银行山西省分行党委委员、纪委书记李成林率领纪委办党支部、巡察办党支部党 员与沁县支行党支部开展"助力决胜脱贫攻坚"共联共建主题党日活动。

此次党日活动全体党员通过参观牺盟会纪念馆、重温人党誓词、观看廉政三弦书、进行廉政宣誓、座谈交流

等多种形式让全体党员重温红色记忆、接受廉政教育,收获颇丰。 党员们纷纷表示,做好党建工作,一是要深度融合。要将党的建设与业务发展紧密结合,做到四个同步,利 用党建解决发展过程中面临的实际问题,将党建成效体现在中心工作上,助力打赢脱贫攻坚收官战。二是要坚持 统领。要充分发挥党建引领作用,严明党的纪律,充分运用好"第一种形态",做好公车使用管理,将纪律建设放 在更加突出的位置。三是要强化担当。领导干部要有担当,要能够逢山开路遇水架桥。四是要继承创新。既要加

强党支部标准化规范化建设,又要充分利用好沁县特色资源优势,努力创新,打造党建工作品牌。王庆祥 卫秀峰

给水青山 节能增新

战,助推全镇经济社会各项事业高质量发展。

严禁连翘抢青采收的倡议书

广大农民朋友们:

连翘是我县宝贵的中药材资源,也是全县 农民脱贫增收的重要来源之一。为进一步规范 野生连翘和人工抚育连翘采收秩序,提高我县 连翘的产量和品质,加强连翘采收秩序管理,调 动社会各界广泛参与并充分认识保护野生和人 工抚育药材资源的重大意义,营造人人关心、人 人保护野生人工抚育药材资源的浓厚氛围。在 此,特提出以下倡议:

一、根据我县今年的气候特征,结合 2020

版《中国药典》对连翘标准增加挥发油检测项 目实际,2020年,全县连翘采摘时间确定为8 月下旬一9月初。挥发油主要分布在种子中, 6—7月采收的种子水分多挥发油少。在此之 前的一切采摘、收购、销售行为,均视为抢青 采收,坚决予以取缔和打击。

工、连翘主产区内的各乡镇村民委员会 要结合当地实际,通过召开会议、微信群、标 语、告示等把禁止连翘抢青的政策宣传到户 到人,发现连翘采青行为立即制止和处理。

三、县直各相关部门要充分发挥法律、法 规赋予的职能,加强对连翘抢青采收行为的 打击。业务部门要加强连翘市场趋势、抢青危 害性等信息宣传,增强中药材从业人员的自 律意识,自觉抵制抢青采摘和收购。

四、积极鼓励社会各界和广大群众监督 举报连翘采青行为,一旦发现应立即向当地乡 镇政府或有关部门报告。

沁县桑果药材中心 2020年6月22日

倾全国劳模申犯兰

田兆文

穿着普通妇女的衣裳 开天劈地的锄头肩扛 在不离不弃的故乡 把一生奉献给老百姓 奉献给亲爱的党 二十岁刚刚出头 她就把副社长当带领父老乡情 战斗在 金木水火土 五行俱全的太行山上 头顶大地 背靠太阳 日复一日 月复一月

年年岁岁 苦度时光 为了大地的丰收 为了乡情达小康 一辈子啊 在四百七十三亩土地 二千七百多块圪梁 两双手 一肩脖 搬石 垒堰 砸谷坊 挑水 担土 栽松杨

于天奋斗 水毁谷坊再垒起 于地奋斗 挖石填土多打粮 于人奋斗 振作精神不迷向 仅仅五年 山绿了 地肥了 村民看到了前景

喜获了硕果的久望

为争取妇女权益 获得妇女解放 走出"三台" 挺起脊梁 和小伙们比贡献 和男人们争谁强 轻活重活同样干 苦活脏活往前闯 小伙们傻了 男人们服了 干部们认了 妇女们高兴得 热泪盈眶 同工同酬 写进了

申纪兰 见证了中华民族 从站起来 到富起来 再到强起来

巨变和沧桑

国家第一部宪法典章 见证了祖国的历史进程

她于时俱进 勇闯市场 不断探索 农村改革发展方向 农林牧副一齐抓 以自己的名字代言 创建品牌 办扶贫工厂 可她从未把钱

往自己的口袋里装 申纪兰 几十年如一日 扎根山区 联系群众 忠实践行党的优良作风 听党话 跟党走 牢记使命 初心不忘 处处以身作则 事事为民着想 难苦奋斗 朴实无华 她总说 不是西沟离不开我 是我离不开生我养我的地方 她还说 劳模劳模 不劳动叫啥劳模 铿锵有力 威严气壮 她带领西沟人民 战太行 绿太行 富太行 美太行

在她的影响下 平顺县 百名劳模登红榜 当官不象官 做官无官样 十年省妇联主任 不坐专车 没有楼房 平顺任副书记 长治任人大副主任 农村是家 土地是根 不拿薪水 住着旧屋 谁之见 省市官员是这个模样 学习申纪兰

永不忘本忠于党 纪念申纪兰 巾帼英雄树榜样

缅怀申纪兰 彪炳千古 世世代代人颂扬

严格落实高考中考防疫措施

全力保证高考中考顺利进行